07  Mitocondrias, cloroplastos, microtúbulos, centriolos, cilios y flagelos.   2º BACHILLER.   

ALUMNO………………………………………………………..  CURSO Y GRUPO…………………..

1. Respecto a las mitocondrias y a los cloroplastos es cierto que ambos orgánulos:

    a. Poseen doble membrana.

    b. Tienen DNA propio semejante a los DNA procarióticos (circular y sin histonas).

    c. Poseen ribosomas.

    d. Todo lo anterior es correcto.

2. Según la teoría endosimbiótica:

    a. Las mitocondrias fueron en origen bacterias aeróbicas que se hicieron simbióticas con la célula eucariótica.
    b. Los cloroplastos fueron en origen cianobacterias capaces de realizar la fotosíntesis, que se hicieron simbióticos con las células eucarióticas vegetales.

    c. La doble membrana de ambos orgánulos se adquiriría al penetrar las bacterias en las células eucarióticas.

    d. Todo lo anterior es correcto.

3. Las mitocondrias y los cloroplastos son las fábricas de ATP de las células. ¿Cómo se obtiene el ATP en los cloroplastos?. (Nota.- fosforilazión: formación de ATP por incorporación de ácido fosfórico al ADP).

    a. Por fotofosforilación

    b. Por fosforilación a nivel de sustrato.

    c. Por fosforilación oxidativa.

    d. Son correctas las respuestas 1 y 2

4. Las mitocondrias y los cloroplastos son las fábricas de ATP de las células. ¿Cómo se obtiene el ATP en las mitocondrias?. (Nota.- fosforilazión: formación de ATP por incorporación de ácido fosfórico al ADP).

    a. Por fotofosforilación.

    b. Por fosforilación a nivel de sustrato.

    c. Por fosforilación oxidativa.

    d. Son correctas las respuestas 2 y 3.

5. Señala la afirmación falsa respecto a las mitocondrias:

    a. Poseen tres espacios intermembranosos

     b. Poseen una membrana externa y una membrana interna que se invagina formando pliegues o crestas mitocondriales.
    c. Las unidades proyectantes o partículas F1 se corresponden con el complejo V de la cadena transportadora y son moléculas de ATP sintasa.

    d. La matriz mitocondrial contiene DNA y ribosomas

6. Respecto a la ATP sintasa de la membrana interna mitocondrial se puede decir que:

    a. Es el enzima que sintetiza el ATP.

    b. Posee dos subunidades F1 y F0

    c. In vitro la subunidad F1 se comporta como una ATPasa.

    d. Todo lo anterior es correcto.

7. Respecto al DNA mitocondrial es cierto que:

    a. La mitocondria posee una única molécula de DNA (circular y no unido a histonas)

    b. Codifica para 22 RNAt y lleva información para todas las proteínas que utiliza la mitocondria.

    c. Se replica en cualquier momento del ciclo celular.

    d. El código genético es idéntico al del núcleo celular.

8. Señala la afirmación correcta:

    a. Las mitocondrias se forman a partir del RE liso

    b. Las unidades proyectantes o partículas FoF1 solo se ven al ME en contraste negativo.

    c. El huevo fecundado (zigoto) contiene mitocondrias tanto del espermatozoide como del óvulo.

    d. Todo lo anterior es correcto.

9. Uno de los siguientes procesos metabólicos no se da en las mitocondrias:

    a. La glucolisis.

    b. El ciclo de Krebs.

    c. La fosforilación (formación de ATP) oxidativa.

    d. Todos los anteriores procesos se dan en la mitocondria.

10. Señala la afirmación correcta:

    a. Todos los enzimas del ciclo de Krebs, sin excepciones, se encuentran en la matriz mitocondrial.

    b. Los enzimas del ciclo de Krebs se encuentran en la membrana interna mitocondrial.

    c. La cadena transportadora de electrones se encuentra en la membrana interna mitocondrial.

    d. Todo lo anterior es correcto.

11. Señala la afirmación correcta respecto a los cloroplastos:

    a. Son perfectamente visibles al MO (microscopio óptico).

    b. No es preciso teñirlos para su observación, ya que son de color verde por la clorofila que contienen.

    c. Son orgánulos de gran tamaño, superior al de las mitocondrias.

    d. Todo lo anterior es correcto.

12. Los cloroplastos poseen:

    a. Membrana externa, membrana interna y membranas tilacoidales.

    b. Estroma en el que se encuentran el DNA y el RNA distintos de los del núcleo.

    c. Tres espacios intermembranosos (espacio intermembranoso entre membrana externa e interna, estroma rodeando a los tilacoides y espacio tilacoidal en el interior de los tilacoides).

    d. Todo lo anterior.

13. Los grana de los cloroplastos son:

    a. Gránulos de almidón.

    b. Laminillas o tilacoides apilados como monedas, constituyendo zonas densas a los electrones.

    c. Moléculas de glucosa antes de su polimerización a almidón.

    d. Acúmulos de ribosomas.

14. En las membranas tilacoidales están ubicados/as:

    a. Las moléculas de ATP sintasa.

    b. Los pigmentos fotosintéticos.

    c. La cadena transportadora.

    d. Todos los anteriores.

15. En los cloroplastos se realiza la fotosíntesis o función clorofílica. En la fase luminosa se produce  uno de estos procesos:

    a. Se forma ATP (molécula que almacena energía).

    b. Se forma NADPH, fuente de protones que se utilizarán en la fase oscura para reducir el CO2 atmosférico.
    c. Se produce la fotolisis del agua (ruptura de las moléculas de agua. y la liberación de O2 (oxígeno molecular).
    d. Todos los anteriores procesos se producen en la fase luminosa.

16. Señala la afirmación correcta respecto a la rubisco (ribulosa 1,5 bisfosfato carboxilasa oxidasa):

    a. Cataliza la fijación del CO2 atmosférico.

    b. Es un enzima lento.

    c. Representa el 50 % de las proteínas del cloroplasto y es la proteína más abundante en los seres vivos.

    d. Todo lo anterior es correcto.

17. El citoesqueleto de una célula animal está constituido por moléculas proteicas de uno de los siguientes tipos:
    a. Microtúbulos

    b. Filamentos intermedios.

    c. Filamentos de actina.

    d. Todos los anteriores forman parte del citoesqueleto.

18. Los microtúbulos:

    a. Poseen α y β tubulina

    b. Se forman a partir de centros organizadores de microtúbulos como centriolos, cuerpos basales de cilios y flagelos y cinetocoros.

    c. Se organizan como túbulos huecos y largos, con las moléculas de tubulina dispuestas en helicoidal en su pared.
    d. Todo lo anterior es correcto.

19. Los centriolos:

    a. Estan formados por 9 tripletes o filamentos periféricos de microtúbulos.

    b. No poseen filamentos centrales, por lo que la fórmula de su estructura es 93+0.

    c. En su zona basal o proximal los filamentos se colocan en forma de "rueda de carro"

    d. Todo lo anterior es correcto.

20. El citocentro que se establece durante la división celular de las células animales consta de:

    a. Un diplosoma o centrosoma (dos centriolos dispuestos perpendicularmente).

    b. La centrosfera, zona esférica clara que rodea al diplosoma.

    c. Los filamentos del aster.

    d. Todos los anteriores.

21. Una de las siguientes no es una función de los centriolos:

    a. Dirigen el desplazamiento de orgánulos en el interior de la célula.

    b. Intervienen en los procesos de división celular en células animales.

    c. Son centros rectores de la formación de microtúbulos.

    d. Constituyen los cuerpos basales de cilios y flagelos.

22. En la estructura general de un cilio o flagelo encontramos:

    a. Un cuerpo basal semejante a un centriolo.

    b. Una placa basal de naturaleza proteica.

    c. Un tallo con un esqueleto proteico altamente organizado en su interior (axonema o complejo filamentoso axial).
    d. Todo lo anterior.

23. La fórmula estructural del tallo de un cilio o flagelo es:

    a. 93+0

    b. 92+2

    c. 92+0

    d. 93+2

24. Respecto a la función de cilios y flagelos podemos decir que:

    a. En organismos unicelulares sirven para el desplazamiento de las células.

    b. Los cilios de organismos superiores (pluricelulares) producen una remoción del medio.

    c. Los cilios del epitelio respiratorio de nuestros pulmones eliminan partículas de polvo y suciedad y se destruyen con el tabaco.

    d. Todo lo anterior es correcto.

25. Es cierto que:

    a. Los espermatozoides humanos poseen un flagelo para su desplazamiento.

    b. Existen cilios en el túbulo contorneado proximal del riñón (ribete en cepillo).

    c. Existen cilios en el epitelio intestinal (chapa estriada).

    d. Los estereocilios del testículo son cilios de gran longitud.
